Итоги выставки – конкурса совместного творчества родителей и детей 
«Чудеса из осенних листьев»
В смотре – конкурсе приняли участие воспитанники и родители (законные представители) девяти возрастных групп.
Также были представлены работы педагогов – Г. И. Зубковой, С. С. Душутиной.
Члены жюри:
1. Баронова О. П. – старший воспитатель
2. Куприянова Н. В. – учитель-логопед
3. Шурыгина М. Г. – педагог –психолог
4. Дмитриева Н. В. – воспитатель
Жюри подвели итоги конкурса и выделили следующих участников:
1 МЕСТО ПРИСВАИВАЕТСЯ
Семьям: Ивана Аржанникова ( группа №4), Арсения Никифорова (группа № 4), Тимофея Миусова (группа №5), Анны Трусовой (группа №6), Глеба Бардинова (группа №7), Дмитрия Кудряшова (группа № 7), Миланы Ходькиной (группа №7), Владимиру Колбаеву (группа №8), Элины Ландыревой (группы №8), Семена Попова (группа №8), Златы Крининой (группа №9), Ильи Яблокова (группа №9), Артема Голубева (группа №9)
Педагогу: Г. И. Зубковой.
2 МЕСТО ПРИСВАИВАЕТСЯ:
Семьям: Анны Аветисян (группа №4), Миланы Соколовой (группа №3), Николая Борисова (группа №4), Анны Блиновой (группа №4), Артема Ямкового (группа №6), Дамира Успанова (группа №6), Амалии Аветисян (группа №6), Миланы Поповской (группа №6),Анны Блиновой (группа №7), Марии Копейкиной (группа №7), Виктории Смирновой ( группа №7), Софьи Чуфоровской (группа №7), Виктории Черник (группа №7), Елены Чистогановой (группа №8), Евы Аульченковой (группа №8), Ивана Макарова (группа №9),Златы Крининой (группа №9), Ивана Тимошина (группа №9), Семена Стригина (группа №9), Дарьи Свисаковой (группа №9).
Педагогам: С. С. Душутиной
3 МЕСТО ПРИСВАИВАЕТСЯ:
Семьям: Софьи Леонтьевой (группы №1), Ярослав Мамаев (группа №3), Карины Васильевой (группа №6), Максима Мамоян (группа №9), Дарьи Тихомирова (группа №9), Ильи Иванова ( группа №9).

Работы не входящие в номинации данной выставки – конкурса получают
ПРИЗ зрительских симпатий:
Семьи: Софьи Сионской (группа №1), Артема Куркина ( группа №4), Павла Лексикова (группа №4), Миланы Шубаровой ( группа №6), Семена Барышева (группа №6), Вероники Малышковой (группа №6), Златы Крининой (группа №9), Виктории Петровой (группа №9), Кирилла Фролова (группа №9).
Коллективная работа группа №9
Сертификаты участников вручаются:
Семьям: Сергея Барышникова (группа №4), Карины Лапиной (группа №7), Никиты Захарова (группа №9).

