                           Консультация для родителей:

                        «Добро пожаловать в экологию»

2017 год объявлен годом экологии. Огромное значение в формировании личности ребенка имеет экологическое образование.
 С младшей группы мы используем в своей работе современную педагогическую технологию «Добро пожаловать в экологию». Не секрет, что на сегодняшний день экологическая грамотность, бережное и любовное отношение к природе стали залогом выживания человека на нашей планете.  И воспитывать это отношение необходимо с самого раннего возраста.
 Продуманное системное знакомство детей с миром природы прекрасно развивает интеллектуальные способности ребенка. Наблюдая за природой, ребенок учится анализировать, сравнивать, устанавливать причинно-следственные связи, обобщать.
Знакомясь с внешним видом и повадками различных животных, а также особенностями растений, ребенок открывает огромный мир. И от нас с вами значительной степени зависит, каким этот мир предстанет перед ребенком: добрым или злым любимым или опасным и, какое место он сам займет в этом мире. 

Если вы хотите получить радость от общения со своим ребенком, то интерес к природе - это то, что может объединить вас, а наши маленькие советы и подсказки помогут вам в этом. 

Знакомясь с материалами стендов «Добро пожаловать в экологию», вы можете в рубрике «Почитай мне мама» почитать ребенку художественную литературу, которая связана с темами занятий в детском саду. После прочтения произведения обязательно побеседуйте с ребенком об этом рассказе, сказке или стихотворении. В рубрике «Исследуем вместе с ребенком» мы предлагаем вам провести вместе с ребенком маленькие эксперименты в природе. 

Это поможет ему лучше ориентироваться в окружающем мире. У него будут активнее развиваться процессы мышления, внимания и любознательность. 

Кроме того, совместные наблюдения, экологические игры, беседы, чтения книг, маленькие эксперименты в природе, совместные творческие поделки помогут взрослым сделать общение со своим ребенком интересным, развивающим и, самое главное, сформируют у детей  бережное отношение к окружающей природе. 
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