КНИЖКИНО ЦАРСТВО

  В представлении многих взрослых библиотека – это скучное место, где в пыли старых потрепанных книг томятся в одиночестве нудные тети в буклях и очках. Да и кому нужны библиотеки при нынешнем книжном и информационном изобилии? Разве что малоимущим студентам и пенсионерам. А маленькому еще не умеющему читать ребенку, которому любящие родители могут купить любую книжку, библиотека совершенно ни к чему.
  И мало кто догадывается, что библиотека – одно из самых удивительных и познавательных мест для ребенка любого возраста, волшебная страна, где под присмотром внимательных и заботливых людей живут в гармонии и порядке тысячи разных книг. Это большой мир, где маленький ребенок ощущает свою зрелость и значимость. Мир, который не только бережно и деликатно воспитывает любовь к чтению, но и развивает самостоятельность, прививает любовь к порядку и учит уважать КНИГУ.
  Для записи в библиотеку возраст ребенка не важен. Если ребенок уже успел полюбить книги, то его непременно нужно привести в необычный книжкин дом, где он всегда желанный гость. Дом, где нет магазинной сутолоки, шума, сует, где всегда уют и порядок. В этом доме царит совершенно особая атмосфера. Для маленького ребенка каждое посещение библиотеки принесет не только знакомство с новыми книгами, но и станет познавательным, развивающим и обучающим занятием.

Зачем малышу библиотека?

· Посещения библиотеки воспитывают у ребенка самостоятельность.
· Ведь на малыша заводится его собственный формуляр – совершенно взрослый документ, где стоит его имя и фамилия. Даже самый маленький человечек вполне способен оценить значимость этого события. В библиотеке ребенок получит возможность самостоятельно выбирать любую книгу. Эту свободу малыша необходимо поощрять, облегчив ее предложением нескольких подходящих по возрасту книжек.
· Библиотека развивает и коммуникативные навыки ребенка. Тишина и доброжелательная атмосфера детской библиотеки способствует адекватному и неторопливому общению «взрослый – ребенок». Внимательный библиотекарь всегда расспросит малыша о его предпочтениях, поможет выбрать книгу. У ребенка появится возможность рассказать о прочитанном заинтересованному взрослому. Тем самым формируется так необходимый в школе и жизни навык пересказывания.
· В библиотеке маленький ребенок может применить на практике свои первые арифметические знания.
  Как правило, из всего книжного ассортимента разрешено выбрать только пять книг или журналов. Пусть малыш сам сосчитает, сколько книжек он может взять домой, если уже выбрал два журнала.
· Став посетителем библиотеки, ребенок научиться аккуратному и бережному обращению с книгами. Даже малыш великолепно понимает разницу между своей и чужой собственностью. И обычно очень гордиться оказанным ему доверием.
· Ребенка постарше библиотека может научить пунктуальности. Пусть он сам отсчитает на календаре и отметит срок, когда нужно возвращать прочитанные книги, и самостоятельно отвечает за их своевременную сдачу.
· Ребенок наверняка оценит библиотечный порядок и организованность. Книги логично классифицированы и сортированы. Даже двухлетнему малышу реально рассказать о принципах размещения на полках и познакомить его с картотекой. А дети, уже знающие буквы, могут попробовать сами найти на полке книгу интересующего их автора.

Семейная экономия.
Для многих семей посещение детской библиотеки может стать и дополнительной экономией. Дети очень любят яркие книжки с заманчивыми иллюстрациями и журналами – однодневки. Библиотека с лихвой утоляет эту жажду приобретательства, предоставляя в распоряжение ребенка массу всевозможных журналов и книг совершенно бесплатно. 

Подготовьтесь!
  Перед первым посещение библиотеки ребенка нужно подготовить: расскажите, что есть на свете такое место, в котором живут книги. Пусть малыш узнает , что библиотека – это не магазин, где купленная книга тут же становится собственностью хозяина и с ней можно делать все, что заблагорассудится, например отдать кому-то, подарить или даже испортить.       Библиотека – это специальный книжный дом. Там много лет живут книги и ждут, когда придут дети и возьмут их в гости, чтобы почитать и пообщаться с ними, А потом книги должны вернуться домой, чтобы ждать на полках своих новых друзей. 
Книги живут не одни. О них заботятся библиотекари – они следят за книгами, ухаживают за ними и вовремя лечат разорванные странички и потрепанные переплеты. Библиотекари  любят книги, знают о них все и с удовольствием помогают детям, когда они приходят к книгам в гости.
  После такого рассказа ребенку наверняка захочется увидеть своими глазами книжкин дом и подружиться с библиотекарями. Все малыши жаждут новых впечатлений, и наверняка очень скоро библиотека станет одним из любимых детских мест. 


Из материалов журнала для мам и пап
«Мой ребенок»

